岱岳区创新医疗服务模式,加快发展新质生产力

助推优质医疗资源扩容下沉

悠悠民生,健康最大。当前,我国 卫生健康事业发展已进入新的历史阶 段,发展新质生产力,为卫生健康事业 高质量发展和加快推进卫生健康现代 化提供了关键动力和关键抓手。

今年以来,岱岳区卫生健康局坚 决贯彻区委、区政府部署要求,在省、 市卫生健康委的支持帮助下,以发展 卫生健康新质生产力为立足点,锚定 基层医疗卫生体系高质量发展目标, 立足区域特色、深入破题创新,缓解群 众看病难、看病贵、看病繁等问题,推 动全区医疗服务向新、提质发展。

群众健康更有保障

科技是国家强盛之基,创新是民 族进步之魂。要想群众健康更有保 障,就要不断创新医疗服务模式。近 年来,岱岳区卫生健康局创新实施"一 院多区"的医疗服务发展模式,不断提

近日,记者在黄前镇卫生院麻塔 分院和下港镇卫生院上港分院看到,

升基层医护人员的医疗卫生健康服务

水平,推动优质医疗卫生资源扩容

不少慢病患者在这里进行康复治疗。 没有建立分院之前,很多患者要跑到 十多公里以外的镇卫生院所进行康复 治疗,就医不便一直是他们康复路上 的一道坎。"分院建得太及时了,建到 了农村老年人的心坎上。现在我步行 十多分钟就能到医院,不用麻烦孩子 接送了。"74岁的李女士切实感受到 黄前镇麻塔分院带来的便利。

目前,岱岳区卫生健康局统筹选 择距离镇(街道)卫生院(社区卫生 服务中心)较远、居住人口较多的村 (社区),创新建立镇(街道)卫生院 (社区卫生服务中心)分院区22处, 进一步满足了群众看病就医需要。 同时,高规格改扩建村卫生室27处, 建立起人、财、物等"七统一"管理机 制,增强了农村医疗机构卫生健康 服务能力。

强化数字医疗 赋能患者精准化管理

随着数字技术的快速发展和群众

健康需求的不断增长,我国数字医疗 产业迅速崛起。近年来,岱岳区卫生 健康局深入贯彻落实"以基层为重点"

的新时期卫生与健康工作方针,不断 健全医疗服务信息化管理功能,提升 基层医疗机构基本医疗服务综合管理

2021年,岱岳区出台《岱岳区电 子健康卡暨惠民便民服务平台工作意 见》,并以满庄镇卫生院为试点,接入 泰安市电子健康卡暨惠民便民服务平 台,构建覆盖诊前、诊中、诊后的一体 化医疗服务模式,实现数据共享、实时 传送。

近日,记者在满庄镇卫生院看到, 数字健康平台清晰显示着慢病患者的 相关数据。目前,岱岳区通过建立数 字健康平台,实现区、镇(街道)、村(社 区)卫生机构的三级联网。村医上传 患者健康信息,镇卫生院医生、区一级 的专家均可根据患者信息给予健康指 导。"数字健康平台的建立,特别是'三 高'共管信息平台的建立,挽救了很多 高危慢病患者,有效减少致残率和致 死率。"满庄镇卫生院院长张宝喜说。

患者体验显著提升

良好的就医环境有助于让患者

心情舒畅,也会给患者带来更多康复 信心。近年来,为进一步提升患者就 医体验,岱岳区各镇(街道)卫生院 (社区卫生服务中心)斥资对门诊、住 院病房进行升级改造,使就诊环境焕 然一新。

"卫生院的条件越来越好了,在这 里就医感觉很放心,住院环境也很温 馨。"一名到道朗镇就医的患者说,卫 生院升级改造后,让他感觉就像到了 市里的大医院。

近日,记者在道朗镇卫生院和房 村镇卫生院看到,门诊大厅宽敞明亮、 住院病房整洁温馨。就医环境的改变 让不少患者啧啧称赞。

道朗镇卫生院院长张景告诉记 者,基层卫生院提升就医环境非常重 要,给患者最直观的感受就是医院越 来越正规,来这里就医更加放心。

大道至简,实干为要。医疗服务 创新的最终目的是满足群众日益增 长的健康需求。岱岳区卫生健康局 将以改善群众就医体验、满足群众就 医需求为切入点,不断创新服务举 措,全面推进岱岳区医疗服务高质量

e线 播报

"泰山城建杯"燃气从业人员 岗位技能竞赛举行



民警进校园普法

预防校园欺凌

稱**物有**声 护苗行动

向校园欺凌说

■竞赛现场

本报5月28日(记者 王玲 玲 通讯员 贾东东)25日至26 日,由市泰山城建集团、市总工会 主办的"泰山城建杯"2024年燃 气从业人员岗位技能竞赛举行。 竞赛设置"燃气调压设备检修" "管道燃气客服员""有限空间作 业及应急处置"3个项目,来自泰 山城建系统7家燃气企业的近60 名选手同台比拼。

本次技能竞赛采取理论考试 与技能实操相结合的方式进行,竞 赛内容以国家燃气行业、职业标准 为依据,涵盖燃气基础知识、安全 操作规程、设备维护保养等方面, 突出考核燃气从业人员操作技能 及应对突发事件的应急处置能力。

在"燃气调压设备检修"项 目中,参赛选手需对中低压直接 作用式调压设备进行检修、保

养、调试,直至正常运行;在"管 道燃气客服员"项目中,表具故 障判断、设计绘图、镀锌管切割、 非定尺波纹管安装通气等作业, 要求选手操作流畅、一气呵成; 在"有限空间作业及应急处置" 项目中,参赛团队成员需紧密配 合,在最短时间内规范佩戴作业 设备,做好作业环境风险辨识, 完成气体检测、作业演示及应急 救援等流程。

经过两天的激烈角逐,本次 技能竞赛共评出一等奖3个、二 等奖6个、三等奖9个。参赛选 手宗为民说:"通过与同行交流、 切磋,我收获颇丰,学习到了很 多实用的技能和方法,赛后将总 结经验,提升综合业务素质,为 泰城燃气用户提供更加优质高 效的服务。"

亲子齐上阵 共享好时光

近日,泰山区泰前街道科大社 区与辖区幼儿园共同开展"睦邻·亲 子游园会"暨"庆六一"亲子运动会, 让儿童在快乐中发展体能、在游戏 中寻找快乐。

此次运动会设置了亲子接力 赛、家庭跳绳比赛等多个趣味项 目。有的家庭在接力赛中奋力冲 刺,传递亲情与力量;有的家庭在跳 绳比赛中齐心协力,展现出十足的 凝聚力。家长和孩子共同参与各项 活动,相互加油鼓劲,现场欢笑声、 呐喊声、鼓掌声此起彼伏。

记者 杨文洁/文 通讯员供图



常态化沟通 精准化服务

"企业服务专员"小分队全速出击

□记者 苏婷

文一)近日,市公安局泰山分局民 警走进辖区中小学,开展青少年 法治与安全讲座,向学生讲解校 园欺凌的表现形式和危害。

本报5月28日讯(记者 董

哪些行为属于校园欺凌? 如何预防校园欺凌? 讲座上,民 警给出了答案。校园欺凌的主 要表现为殴打、脚踢、掌掴、抓咬 等侵犯身体或恐吓威胁;以辱 骂、讥讽、挖苦、起侮辱性绰号等 方式侵犯人格尊严,抢夺、强拿

硬要或者故意毁坏他人财物;恶 意排斥、逼迫、孤立他人,影响他 人参加学校活动或社会交往;通 过网络或其他信息传播方式捏 造事实诽谤他人,散布谣言或错 误信息诋毁他人,恶意传播他人 隐私等。民警表示,预防校园欺 凌应做到"三不"——不做受害 者、不做欺凌者、不做附和者或 冷眼旁观者。广大学生应树立 正确的人生观、价值观,对法律 常怀敬畏之心。

第四届"云上"救援技术交流活动举行

泰山景区消防救援大队 荣获最佳团队奖

本报5月28日讯(记者 刘 小东)近日,由云南省消防救援 总队、云南省体育局、迪庆州人 民政府主办的第四届"云上"救 援技术交流活动在云南省迪庆 州香格里拉市举行。泰山景区 消防救援大队受邀赴云南参加 交流活动。

此次活动共设置雪山攀登 救援、雪崩搜救、滑索被困救 援、绝壁营救、滑坡被困联合营 救、丛林搜救转运、激流孤岛救 援、车辆坠江营救、山崖塌方救 援9个科目,复盘9次成功救援 案例。科目场地设置在海拔 2100 米到 4281 米之间的自然 环境中,部分场地常年积雪,自 然条件恶劣,给救援队员的生理 和心理带来双重考验。泰山景 区消防救援大队在交流活动中 表现优异,荣国最佳团队奖。 泰山景区消防救援大队将

以此次交流活动为契机,对标一 流、总结经验、开拓进取,将交 流学习成果持续运用到山岳救 援能力建设中,忠诚肩负起新时 代消防救援使命任务和责任 担当。

卫生从脚下起步, 文明自你我做起。

夏日当空争朝夕,项目建设正当 时。连日来,我市各工业项目建设正 酣,处处一派繁忙施工的景象。在很 多项目建设现场,都活跃着一支特殊 的队伍。

"项目建设遇到了什么困难?""水 电气等要素保障还有哪些没落实?" "有涉及审批业务的事项,尽管联系我 们。"近日,由市行政审批服务局政务 服务中心副主任丛中带队、助企专员 参与、辖区审批服务局配合的"企业服 务专员"小分队前往新泰,通过清单式 管理、下沉式服务、闭环式解决,发挥 市县联动帮办代办服务优势,着力解 决企业发展面临的"急难愁盼"问题。 像这样的小分队,我市共有5支。

位于楼德镇循环产业园的德普新 材料科技有限公司,是一家以精细化 工产品研发、生产、营销、国际贸易为 核心业务的专精特新"小巨人"企业和 省化工产业智能化改造标杆企业。"企 业服务专员"小分队一大早便来到德 普20万吨碳酸二甲酯项目现场,向项

目建设负责人侯明亮了解项目建设

"这个项目生产的碳酸二甲酯属 于精细化工产品,对水质要求特别 高。现在园区已经拿出了两套方案, 正在研究对比,确定方案后加快实施, 服务好项目生产。"侯明亮在介绍项目 情况时提道。了解项目基本情况后, 丛中说:"现在项目建设进展较快,相 关单位要加快服务进度,帮助企业尽 快完成水、电、气等供应设施建设,防 止耽误生产。'

"企业服务专员"小分队刚刚结束 了对德普碳酸二甲酯项目的走访,便 又踏上了新的征程,直奔泰汶城市 广场。

泰汶城市广场由泰汶集团投资建 设,是省重大项目、市重点建设项目、 市"绿卡"项目,已申报省级现代服务 业示范项目,将争创国家级现代服务 业示范项目。该项目总建筑面积30 万平方米,总投资17亿元,建成后将 成为泰城业态最丰富、品牌最多、档次 最高的现代服务业集群。目前,整个 项目已到竣工验收阶段,计划今年6 月30日全面开业运营,但在竣工验收 手续办理过程中,遇到了很多棘手 问题。

"咱们的工作人员非常专业,他 们不仅详细告诉我们需要准备哪些 材料,还耐心解答了我们在项目推进 过程中遇到的各种问题。他们的指 导让我们少走了很多弯路,也让我们 对项目的投产运行充满了信心。"泰 汶城市广场项目负责人对"企业服务 专员"小分队的精准服务发出了由衷 的赞叹。

立足企业项目精准化服务,今年, 市行政审批服务局组建了由分工领导 和有关科室负责人为服务专员、业务 骨干和专职帮办代办人员为队员的 "企业服务专员"小分队,建立起与企 业项目常态化沟通、精准化服务的制 度机制。小分队聚焦项目实际需求, 与项目企业保持常态化联系,无事不 扰,有求必应,第一时间对项目企业诉 求作出精准、快速反应,通过深入项目 现场实地对接等方式,帮助项目企业 解决实际问题,切实提高项目服务保 障水平。

针对项目跨层级、跨部门的服务 需求,"企业服务专员"小分队还创新 多种服务方式。中电建肥城2× 300MW(一期)盐穴压缩空气储能电 站项目和中能建山东泰安350MW压 缩空气储能创新示范项目在推进过程 中对手续办理有诸多疑问,小分队精 准收集问题诉求后,通过视频连线的 方式召开联席会议,联合肥城市行政 审批服务局等多个部门为两个项目进 行网上辅导,深入解答办理工程规划 许可和施工许可的相关问题,避免了 项目企业来回跑、多头跑,为其节约了 大量时间成本。

如今,"企业服务专员"小分队的 足迹已遍布全市6个县(市、区)、功能 区项目现场,收集了56个项目服务需 求,实地对接20余次,帮助项目企业 解决12个难题。

新泰市召开国有企业专场银企对接会

搭建银企"连心桥" 助推企业"加速跑"

本报5月28日讯(记者 崔东 旭)"我们这款产品专为'专精特新' 企业设计,信用贷款额度最高800 万元,已经备案的科技型中小企业, 科创贷款额度最高1000万元。"中 国工商银行新泰支行副行长孟莉 介绍。

近日,新泰市国有企业专场银 企对接会召开。中国农业发展银行 新泰市支行、中国工商银行新泰支 行等14家银行代表齐聚一堂,向与 会企业展示他们精心准备的金融产

品。同时,新泰市财金投资集团有 限公司、泰安惠泰建设发展集团有 限公司等30家重点企业,也派出了 精干团队,带着各自的项目和资金 需求,与银行代表进行深入交流。

据了解,银企对接会是新泰市 为推动金融机构和企业深度合作采 取的常态化举措,每月召开3至4 次,通过面对面沟通交流,为双方搭 建"连心桥",促进金融资本与实体 经济有效对接,有力推动项目落地 实施,实现地方经济、金融普惠、企 业发展三方互利共赢。

"我们集团今年计划建设11个 项目,总投资50.1亿元,计划投资 20.41 亿元。其中,泰山光电科技产 业园四期项目总投资3亿元,计划投 资 1.5 亿元。"泰安惠泰建设发展集 团有限公司总经理李伟芳说,这些 项目的建设为企业与银行提供了广 阔的合作空间,同时为新泰市经济 高质量发展注入动力。

"我们新推出了一款特色鲜明 的一般企业贷款产品,无论是商品

房、商业房还是工业厂房,都可以作 为抵押物进行贷款,抵押率最高 100%,年化利率3.25%起。"中国邮 政储蓄银行新泰市支行副行长尚大 任介绍,这样的优惠条件为急需资 金支持的企业带来福音。

会上,中国农业发展银行新泰 市支行与泰安惠泰建设发展集团有 限公司、中国工商银行新泰支行与 新泰市财金投资集团有限公司等6 对银企代表进行了现场签约,签约 金额达30.1亿元。